



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

關於立法會馬耀鋒議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢公共建設局及澳門輕軌股份有限公司之意見，本人對立法會2023年4月12日第351/E270/VII/GPAL/2023號公函轉來馬耀鋒議員於2023年3月31日提出，行政長官辦公室於2023年4月13日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1.及2. 公共建設局表示，本年3月25日輕軌氹仔線發生近50分鐘延誤一事，經查核後與去年所更換的22kV高壓電纜無關，該高壓電纜保固期至2024年3月。是次事故主因為輕軌列車牽引動力系統的保護機制被異常觸發導致供電故障，系統供應商及運營單位已跟進事件，避免同類型事件再次發生。

澳門輕軌股份有限公司表示一直重視營運服務的質量，適時檢視及完善各項工作流程，深化工作人員的培訓，以落實系統和基礎設施的維護和營運服務的提供。同時，輕軌公司亦持續以審慎及嚴謹的態度監督輕軌運營及維護的各項開支，確保公帑的合理運用。

對問題3. 澳門輕軌股份有限公司聯同各政府部門及應急單位不定期舉行各項演練演習，以持續提升應對各種突發情況的能力。隨著輕軌線網擴大，會配合政府的安排，持續檢視軌道交通可能發生的情況，制訂更多的演練內容，為未來更多樣的運作環境作好準備。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

交通事務局代局長
鄭岳威